



Ljubljanske mlekarne stoođstotno francoske

Skupščina delničarjev Ljubljanskih mlekarin je včeraj že potekala tako, kot so si zamislili francoski lastniki

BOJAN BAUMAN

Hrvaški Dukat je včeraj sprejel sklep o stoođstotnem lastništvu Ljubljanskih mlekarin (LM). Potem ko sta se dva odločilna prevzema odvila lani oktobra (takrat so pridobili 50,28 odstotka delnic) in maja letos (postali so 96,52-odstotni lastnik), so sedaj iz lastništva iztislili še preostalih nekaj več kot tri odstotke malih delničarjev. Lastniki 52.113 delnic bodo v naslednjih desetih dneh za posamezno dobili 8,75 evra. To je enaka cena, kot je veljala pri majskem odkupu. Tako so se včeraj odločili na skupščini delničarjev, ki so ji ritem že narekovali novi lastniki. Kot je znano, za hrvaškim Dukatom stoji francoski koncern Lactalis. Ta je oktobra kupil večinski delež Ljubljanskih mlekarin in ta delež je februarja letos prenesel na hrvaški Dukat, ki je že nekaj let v njihovi lasti.

Vodstvo Ljubljanskih mlekarin včeraj podrobneje ni želelo komentirati najnovejše spremembe lastniške strukture. Precej bolj pomembno kot to, da so Francozi postali 100-odstotni lastnik, pa ostaja poslovanje največjega slovenskega predelovalca mleka, ki je za slovensko kmetijstvo strateškega pomena. V proizvodnji mleka beležimo precejšnje preseške; mleko je eden redkih kmetijskih proizvodov, kjer se lahko pohvalimo z izvozom. Ljubljanske mlekarne so ključni člen v tej verigi, ker odkupujejo največje količine domačega mleka. Se bodo Francozi, ki zagotovo razmišljajo globalno, odločili za prestrukturiranje, za nakup mleka v drugih državah regije?

Izkušnje hrvaškega Dukata so pozitivne. Francozi so ohranili blagovne znamke in se tudi sicer obnašajo

kot strateški partner. To bi lahko bil recept tudi za Slovenijo. Po neuradnih poteh smo sicer zvedeli, da se lastniški prevzem Ljubljanskih mlekarin v prvih mesecih ni poznal pri organiziranosti podjetja. Še naprej imajo ob ljubljanski centrali tudi izpostave, v Kočevju, Mariboru in v Tuzli. Tudi vodstvo podjetja ostaja nespremenjeno. Direktorici Cvetlani Rijavec včeraj ni bilo treba prodati svojih delnic, saj je to storila že pred drugim večjim nakupom maja letos.

Da vseh prevzemov, ki se v slovenskem agroživilstvu vrstijo v zadnjem obdobju, ne moremo obravnavati na enak način (pri čemer je "vzor" prevzem Mercatorja), je prepričan agrarni ekonomist dr. Aleš Kuhar. Zanj je Lactalis urejena firma z vizijo ustvarjanja evropskega in svetovnega mlečne-ga koncerna. Šlo naj bi za strateškega partnerja, ki tako sodobnega podjetja, kot so Ljubljanske mlekarne, ni kupil, ker je v Sloveniji potreboval skladiščne

8,75

evra bodo lastniki delnic Ljubljanskih mlekarin v naslednjih desetih dneh dobili za posamezno delnico

prostore. Zelo verjetno bodo poskusili proizvodnjo urediti po svojih principih in jo v naši državi skoncentrirati na posamezne proizvode. Ljubljanske mlekarne trenutno zaposlujejo 550 ljudi in letno predelajo več kot 200 milijonov litrov mleka. Ukvarjajo se tako s proizvodnjo mleka kot tudi smetane, jogurta, sira in sladoleda. Danes še imajo štiri proizvodne obrate - v Ljubljani, Mariboru, Kočevju in Tuzli v BiH. Lactalis ima 64 proizvodnih obratov v Franciji in še 192 drugod po svetu. Zaposluje približno 56.000 ljudi v 61 državah, Dukat pa je pod njegovo okrilje prešel leta 2007.